

■有此一说

3950上方减仓

1)大盘缩量，这里就当技术性反弹来处理，保持清醒，4100点上方巨大的套牢筹码不会轻易解放，大盘反抽的合理位置，笔者这两天反复强调了，在3950点一带，昨日过了3880点后，大盘今日反弹高度可看3950点，但切记今天逢高出局，3950点上方坚决做空。

2)关于三重顶的考虑，技术上这里不排除做三重顶，上周已经和部分投资者讨论过三重顶的可能性，三重顶和下楔形的区别无非是反弹多少的问题，讨论无实质意义，大盘走下楔形更利于中期大盘行情的再度展开，勉强上去，未必理想，这也是笔者认为缓跌下楔的考虑。

3)波浪上4-3-1中D浪展开，运行3小时后，可能会走E浪，具体希望大家把握好时间点，不过大盘接下来走E浪不会跌得太深，大致底部还将在3820点一带有反复，小E走2天半，下周一开始大盘仍然有小的上升波段。

4)无量做反弹，原则就是技术面来抓股，其次是不跌不买，大跌小买，成交量小说明市场追涨热情不会很高，同样抛压也会阶段性释放后得到反弹，所以以后大家对这样的盘面做短线一定要从技术和买点上去把握。

5)未来底部的构成，笔者一直认为是下楔形破3400点诱空的大四浪调整形态，中期建仓还需等待。

6)仓位：建议空仓，最多20%。 台北看盘

今日继续收阳

从基本面上看，人民币汇率昨天一举突破7.60大关，自放开人民币汇率后累计升值幅度已达到6.36%。是2007年以来第48次创新高。而促使此次牛市一大主因是人民币升值还在继续，所以本轮行情不会结束，特别是新蓝筹和市场最大人气板块金融和地产板块都直接受益于人民币升值，后市此类板块继续看好，并有望在该类人气和权重板块走强推动下，大盘开始稳步上涨。

操作上，持币的股友可积极介入人民币升值受益品种，持股股友可持股待涨，等待反弹到均线压力位后或反弹幅度约10%后再根据个股情况考虑是否换股和调整仓位。

周三大盘上午需震荡回落，下午有望上涨，收一根带下引线的阳线。 东文侃股

反弹强弱 今见分晓

昨天大盘承接前天的升势，高开震荡后收出缩量小阳，成交量继续创出地量，在此位置地量再次产生，既可以认为是杀跌动能的衰竭，也可以理解为地量后面见地价，大盘还未真正企稳，本次3724点以来的反弹强不强，今天将见分晓。

首先，本轮下跌以来，大盘的小周期基本按照三天这个最小的时间周期在走，上次反弹三天见高点，下跌三天见低点，今天将是反弹后的第三天，大盘是否能越过“三”这道坎，今天就能见分晓。

其次，从前天反弹以

来，大盘的热点在进行轮动，前天是超跌股和以长电、宝钢、联通等二线蓝筹龙头拉开了反弹的序幕，昨天它们强势整理，两行、平安、中石化、万科等大盘指标股和有色金属板块成为大盘上涨的动力，在市场观望气氛浓厚的情况下，采用热点的转移，以四两拨千斤的方式维持盘面的稳定。今天超跌股和二线蓝筹股的表现就成为大盘是否能进一步反弹的关键，毕竟是它们拉开了反弹的序幕。

大盘昨天量能继续萎缩，量能的连续萎缩意味着底部仍需量能的温和放大来

确认，但放量必须较温和。昨天大盘站上了60日均线，但60分钟的20周期线、中轨线、周五反抽的高点均集中在3918点，有着较强的压力，突破此位置应有量能的确认。同时十周线和原来跌破的重要支撑位3992点非常接近，将构成很强的压力，突破也必须要有量能的配合。

所以，判断大盘的反弹强不强可注意今天大盘的表现。今天下降通道的上轨将下移到3970点附近，在此附近的压力应多加注意。操作上可根据热点、量能的变化做好两手准备。

老股民大张

无论顺境逆境 永远不要放弃

这是每一位成功者必须具备的信念，无论你从事什么工作，无论你是处于顺境还是处于逆境。

投资是公民法定的权利，没有人能够剥夺你的权利。投资是一项工作，投资和其他任何工作一样都应受到社会的尊重，无论你是企业家抑或是教授、研究员、理发师甚至是农民。

每当听到有人大声嚷嚷“全民炒股”这个莫名其妙的词汇，我就看到了某些自以为高人一等的家伙骨子里对大众、对自由与平等的蔑视，这些读过几本死书的家伙总以为大众是愚蠢的而自己很有才，总以为市场应当按照他们指

定的模式运转。

在市场先生热情过度时，在股票价格非常高估时，笔者诚心地提醒投资者注意风险，而不是火上浇油；在市场先生忧郁过度时，我要提醒投资者永远不要放弃。

据记载，几乎每一位伟大的投资家都破过产，索罗斯如此，巴菲特也不例外，罗杰斯年轻时曾经输到把代步的摩托车要卖掉的地步。而现在他们都是伟大的投资家。当然还有许多曾经一时辉煌的投资家失败后选择了放弃，放弃了投资甚至放弃了生命。其实，不就是一次失败吗？我们来到这个世界时空着双手，离开这

个世界时也就只带走一身衣服。

不要放弃投资，虽然你有权放弃。从学习开始，做一个合格的投资者。不要抱怨市场，其实市场是最公平的。不要抱怨机构，他们既然是你的对手，也是你的伙伴。不要抱怨他人，投资是我们自己的工作，做这项工作不必也不可能理会别人。不要抱怨命运，每个人的命运掌握在自己的手里，看你是选择努力还是选择放弃。如果我们的投资遭受挫折，只能检讨自己，是否认真地做了自己的工作。

永远不要放弃，明天早上太阳依旧会升起。

天道

看清再动手比看不清乱动好

又一个交易日结束了，虽然正如昨日午评所说的一样，大盘在午后顺势回补掉了当日分时上跳缺口，但比较遗憾的是，市场量能依旧没有放出，所以即使午后大盘上去了，也还是给人一种虚晃晃的感觉，估计许多朋友都有这种感觉，是在犹豫中上升吗？至少现在还看不出来，那就继续等待，看清了再动总比看不清乱动要好。

说说技术面的大盘，从日线纯技术角度观察，目前大盘与去年5—8月那段K线非常相似，其后第二落点在99日均线附近，调整阶段走势极其复杂，如果依此类推，排除重大意外的出现，结合目前大盘99日均线所处位置，我们可以得出

大盘已没有再创新低的可能，因为现在的99日线已经运行到了3512点附近，并且每日以10点左右的速度上行，对将来的股指将构成极其强力的支撑，当然，这只是一个判断而已，估计后面的大盘不会一蹴而就，一波三折仍将是主基调，所以还是那句老话，在5分钟453周期线未被有效收复前，市场本身依然不具备大面积做多的条件，被套的耐心持股等待高抛的机会，空仓的切勿盲目进场做反弹。

从周二收盘情况看，笔者的大盘5分钟系统453周期线收于4001点附近，再度快速下行24点左右，从目前运行态势看，由于该周期线仍有继续滑落的趋势，所以在该周期线未被有效收复前，大盘出现全面逆转的可能性不大。此外，从各分时顶底指标运行情况来看，15分钟顶底指标前市继续上行，虽然收盘前15分钟顺利上破天线，但由于上破有效性尚待观察，所以我们仍要谨慎对待，切不可掉以轻心。

另外，从60分钟MACD运行情况来看，上证指数的60分钟MACD的DIF与DEA目前已死叉38小时，虽然DIF已有上勾迹象，但由于DIF和DEA仍在零轴之下运行，在没有翻回零轴之上前，大盘大幅走强困难依旧很大。压力位3919点、4001点，支撑位3740点、3620点。 展锋

从目前运行态势看，由于该周期线仍有继续滑落的趋势，所以在该周期线未被有效收复前，大盘出现全面逆转的可能性不大。此外，从各分时顶底指标运行情况来看，15分钟顶底指标前市继续上行，虽然收盘前15分钟顺利上破天线，但由于上破有效性尚待观察，所以我们仍要谨慎对待，切不可掉以轻心。

另外，从60分钟MACD运行情况来看，上证指数的60分钟MACD的DIF与DEA目前已死叉38小时，虽然DIF已有上勾迹象，但由于DIF和DEA仍在零轴之下运行，在没有翻回零轴之上前，大盘大幅走强困难依旧很大。压力位3919点、4001点，支撑位3740点、3620点。 展锋